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gagner le plus
de pépites d’or
possibie

plateau et sac
au cenire
délimiter
I'exploitation

KLONDIKE ¢

Un jeu de paris et de bluff pour 2 a 4 joucurs.
A partir de 8 ans.

Durée de la partie: 20 a 30 minutes.

Canada, 1896:

Laver Tor sur les bords du Yukon River nest pas te seul
moyen de faire fortunc. On peut aussi devenir millionaire en
se liviant & des paris dans les saloons de Dawson City. |
anive gu'un aventurier qui a extrait beaucoup dor perde
rapidernent toute sa fortune ct soit obligé de céder des patts
de sa concession.

Contenu:

i plateau en aluminium

6 banieres pour délimiter l'exploitation
gobelets de couleur pour l'or
qobelets en bois naturel pour les mises
28 carles: 12 parts de mine d'or 16 pour parier
50 pépites dor (billes jaunes)
37 cailloux (billes noires)

1 sac en cuir

oo

But du jeu:

Pendant quun joueur tente sa chance en lavant lor. les
autres parient sur le nombre de pépites qui va rester sur fe
plateau. Le laveur d'or doit payer les gens qui ont parié juste
et tisque done de perdre gros. Mais il peut aussi bluffer et so
jouer des parieurs. Le plus riche a ia fin remporte la partic.

Au préalable:

Le platenu servant a laver I'or est placé au centre de la tabic,
Or remplit le sac avec les cailloux et les pépites. on
mélange bien le tout et on pose le sac plein a coté du pla-
teau.

On assemble les barrigres en hexagone autour du platcau
pour eviter que les billes tombent de la table lorsquon fave




2 gobelets, 4

pépites, 3 cartes
pour parier et 3
parts par joueur

piocher 3 billes
dans le sac

mettre 3 billes
dans le plateau

laver l'or =
€jecter les
cailloux

lar. ['hexagone délimite I'exploitation.

Chacun choisit une couleur et obtient:

1 grand gobelet de sa couleur pour son or

1 petit gabelet pour les mises.

4 pépites d'or comme capital de dépait, a placer dans I
arand gobelet

3 cartes de sa couleur pout les paris marquées 0. 1 et 2

3 parts de la mine.

Les cartes marquées dun 3 sont laissées de cote.

Déroulement de la partie:
On joue dans le sens des aiguilles dune montie. Le plus
jeune commence.

Celui qui doit jouer commence par piocher 3 billus dans e

sac sans regarder.

® Sl s'agit de 3 cailloux. il n'a pas eu de chance. |l les pose
dans I'hexagone et c'est au tour du joueur suivant

® Siil sagit de 3 pépites. il en consenve 2 iles dépose dans
le gobelet de sa couleur: et en donne | au joucur suivant
tellement il est content

® | plupart du temps. un joueur obtiert a la fois de l'or o
des caifloux. Dans ce cas. il faut laver lor.

le joueur pose ies 3 billes sur le plateau. saisit comui ¢i 3 deux
mains par le bord et lncline e alternance de manieie a
faire entrer les billes en rotation

Avec de la chance et de ladivsse. il parviendra a éector
ainsi les cailloux pour nie conserver sur le plawau qui de l'or
pur.

Si Cest le cas. dés que ies billes sont immobilisees, il repose
le plateau sur la table ot récupére Nor qui reste pour l'ajoutes
a son patrimoine.

On lave toujolirs jussua oo qulil ne cailloux
sur le platcau

reeste plus e

poser une carte
a l'envers, placer
sa mise

darive vidumrent quon Gecte sans ke veai i S

sieurs pépites. Crlics i son dlors laisstes dans

Avant de commencer vertabierienit o e s b L e
S exercer un peu a laver | or

Les paris:

Avant quen joueul comnencs o bner or o oaoea g
apres avoir picchen les autres parie:l v G wewenbire
de pepites qui va rester sur e pateat s s e
cela des cartes marquées dur chitf: 100 o0 2 0 cneenan

dent o la quanuté sur laguelle or paric

Chiacun post la carte worrespardant o
sur la table ot le montant de s mise o
petit gobelet. Teus isaut celui gui leve
parier. Mise minimum: une pepite d'orn

Exemple: e joueur ORANGE prache 2 prgites o1
VERT petise quORANGE va parvenit a Lier |
ies Il pose donc ia carte marguee 27 5
I se disens 3y es Quiil place dars s
BLLU est platot pessimiste § cheoisit o e arte e v 15 e
se Unie seule pepite
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retourner la
carte du pari

encaisser et
payer

carte
(valeur2) . %
o

carte
(valeur 0)

Distribution des gains:
Une fois Tor lavé, on retourne les cartes et on répartit les
pépites dans l'ordre suivant:

1. Le laveur d'or récupére les pépites restées sur le plateau.
Clest la (maigre) récompense pour sa peine.

2. 1l encaisse également les mises de tous ceux qui n'ont
pas parié juste.

3. Fuis il paie les joueurs qui ont parié juste en leur donnant
une fois le montant de leur mise.

Suite de I'exemple: ORANGE pavient a laver les 2 pépites.

. Puisque ces pépites sont restées sur le plateau. il les
récupére et les ajoute a son patrimoine.

]

. I récupere la mise de BLEU étant donné que celui-<i
n'avait pas parié juste

3. Enfin, VERT obtient d ORANGE 3 pépites.

Ce qui n'est pas une trés bonne affaire pour le pauvre laveur
dor! Sil n'était resté qu'une pépite sur le plateau, ORANGE.
aurait pu réaliser un gain intéressant puisqu'il aurait encaisse
les mises de BLEU et de VERT. Mais, comme on parie avec
les cartes posées a Fenvers, il ne pouvait pas le savoir.

impossible de
payer

bluffer en lavant
l'or

banqueroute:
échanger une
part contre 4
pépites

Voici maintenant un point qui raménera les parieurs trop
gourmands a la raison:

si le patrimoine du laveur dor ne suftit pas a paver les
parieurs. celui-ci ne paie rien du tout et. en plus. encaisse ia
totalité des mises (ceci tout simplement pour eviter des
mises trop élevées).

Le grand bluff:

Au bout de quelques tours de jeu vous serz costainement
tres adroits a laver For. Alors. pour trarnper ses adversaires. il
suffit de renverser le platean ot den faire tomber foutes les
billes.

Ceux qui avaient speculé sur Fadresse du laveur d or rls-
quent de faire une drole de téte

La banqueroute:
Lorsquun joueur ne posséde plus de peptes da oo inter-
rompt brigvemernt le cours de la partic.

Le joueur le plus riche & cet instant (5l \ en a plusieurs. on
fire au sorti donne 4 pépites au jousur ruiné

En échange. il obtient de co dernier une part de o mine
icarte qui vaut donc 4 pépites d'or)



part de
la mine

joueur 1 joueur2 Joueur1

abandonner

faire les
comptes:
additionner
pépites et parts

4 cartes pour
parier et 4 billes
a laver

La banqueroute

\4 pépites /@

part de la mine

joueur 2

Comme chacun posséde au départ 3 parts de la mine. il
peut étre plusieurs fois ruiné. Mais, dés lors qu'un joueur ne
possede plus ni part, ni or. il est obligé d'abandonner la par-
tie

Fin de la partie:

Lorsque le sac est vide, on fait les comptes. Une pait de la
mine valant 4 pépites d'or, celui qui possede le plus de pépi-
tes remporte la partie.

Variante pour les bluffeurs professionnels:

Pour les paris. on ajoute la carte marguée .3". Donc chacun

joue avec 4 cartes. A chaque tour. on piochi: 4 billes dans le

sac

® sily e parmielles 1.2 ou 3 pepites, il taut javer l'or.

® Siil sagit de 4 cailloux, on les laisse tomber dans I'hexa
gone et on passe au joueur suivant

@ Si on retire 4 pépites. on en conserve 2 e on offre les 2
autres & gui on veut.

Le reste se déroule comme décrit précédemment




